



<http://www.ourlife72.ru>



<https://ok.ru/kazankanews>



<https://vk.com/kazankanews>

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

## По принципу единства

Органы местного самоуправления переходят на одноуровневую систему власти



Свои рабочие встречи депутат Владимир Ульянов традиционно начинает с поздравлений

3 февраля Казанский район посетил депутат Тюменской областной думы Владимир Ульянов. По прибытии на территорию муниципалитета народный избранник провёл встречу с главой района Татьяной Богдановой, с главами сельских поселений, депутатами районной думы и активом партии «Единая Россия».

### ИНИЦИАТИВА ПОощряется

Владимир Ульянов вручил главе района Татьяне Богдановой благодарственное письмо Генерального Совета партии «Единая Россия» «За высокий профессионализм и личный вклад в организацию и проведение мероприятий партии», диплом за 1-е место в конкурсе местных первичных отделений и почётную грамоту за 2-е место в конкурсе местных общественных приёмных по итогам работы за прошлый год. Кроме того, награды из рук парламентария получили руководители первичных организаций Артём Алмазов (с. Казанское), Вера Шикова (с. Огнёво) и Наталья Барнёва (д. Песчаное). Диплом 1-й степени и сертификат на 500 тысяч рублей вручили победителю Всероссийского конкурса следопытских работ школьных музеев «Неизвестный солдат» в Уральском федеральном округе в номинации «Лучшая следопытская работа сельского школьного музея» руководителю поискового отряда «Русичи» Новоселёвской средней школы Евгению Фоминцеву. Благодарственное письмо Тюменской областной думы вру-

чено Ольге Долгушиной. Диплом за 1-е место в конкурсе, проходившем в 2021 году, в номинации «Согревая теплом» получила Антонина Лахина. Дипломом за 3-е место в номинации «Большое дело» награждена Ольга Чернобай. Благодарственные письма от депутата Государственной думы РФ Ивана Квитки получили Татьяна Белова, Евгения Кузьменко, Александра Ильина, Татьяна Хлопус, Жанна Режепова, Алексей Морев и Виктория Смолина.

### НОВЫЕ ЗАКОНЫ

Далее Владимир Ульянов подробно остановился на последних нововведениях в законодательстве

Российской Федерации, в частности, рассказал о Федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», пояснил суть федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ», принятом в декабре 2021 года. Владимир Ильич пояснил, что работа над законом «О публичной власти» началась после внесения поправок в Конституцию РФ, которые были приняты на всеобщем голосовании на всенародном референдуме в июне 2021 года. По его словам, принципиально изменится вертикаль власти, за основу которой взята часть 3 статьи 132 Конституции РФ «Органы местного самоуправления и органы государственной власти входят в единую систему публичной власти в Российской Федерации и осуществляют взаимодействие для наиболее эффективного решения задач в интересах

населения, проживающего на соответствующей территории».

– Это важный принцип, на котором выстраивается вся система взаимоотношений между Федеральными органами власти, субъектами РФ и органами местного самоуправления, – отметил депутат. – Впредь не будет такого подхода – «это ваше, а это не наше». Документ направлен на решение проблем населения, а не на их переадресацию. В этом заключается вся важность нового закона.

Владимир Ульянов подчеркнул, что положение закона базируется на общих принципах публичной власти, исходит из объективной необходимости взаимодействия всех уровней публичной власти и направлен на создание условий для обеспечения устойчивого и комплексного социально-экономического развития в пределах всей территории РФ.

(Окончание на 2 стр.)  
Фото автора

### В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

#### Приёмы ограничены

Департамент здравоохранения Тюменской области принял решение о временном ограничении приёма узких специалистов в поликлиниках на фоне увеличения числа заболевших коронавирусом.

Отмечается рост числа пациентов, обращающихся в поликлинические учреждения с симптомами ОРВИ. В связи с этим, к работе по инфекционному профилю привлекаются дополнительные кадры: врачи-терапевты, узкие специалисты, средний медицинский персонал, чтобы своевременно оказывать экстренную и неотложную помощь людям с вирусными инфекциями. Кроме того, медицинские организации принимают решение о временном ограничении плановой медицинской помощи, т.е. перенос приёмов узких специалистов. Данные меры не касаются пациентов, которым требуется наблюдение врача-онколога, кардиолога и ряда других состояний.

#### На олимпиаду за победой

4 февраля в Пекине стартовали XXIV зимние Олимпийские игры. В состав олимпийской сборной страны вошли четверо тюменских спортсменов: биатлонист Александр Логинов, лыжники Татьяна Сорина, Денис Спицов и Иван Якимущин.

Тюменский лыжник Денис Спицов завоевал серебряную медаль. Он отличился в скиатлоне на дистанции 30 километров. Первое место занял ещё один россиянин – Александр Большунов. А 5 февраля биатлонист из Тюмени Александр Логинов в составе национальной сборной завоевал бронзовую медаль в смешанной эстафете.

Всего в Олимпийских играх примут участие 3 тысячи спортсменов. На соревнованиях разыграют 109 комплектов медалей в 15 видах спорта, среди которых 7 новых дисциплин.

#### Орлята России

Российское движение школьников запустило новый проект учащихся и учителей начальных классов «Орлята России». Он стартовал 27 сентября 2021 года в 11 пилотных регионах, в том числе и в Тюменской области. Программа разработана с целью удовлетворения потребностей младших школьников в социальной активности, поддержания и развития интереса к учебным и внеурочным видам деятельности. Платформа состоит из семи треков: «Эрудит», «Хранитель», «Мастер», «Лидер», «Спортсмен», «Доброволец», «Эколог».

Из Казанского района в этом проекте приняли участие два педагога: Кристина Обирина (Казанская школа) и Анна Спирина (Новоселёвская школа). Учащиеся вместе со своими классными руководителями прошли три трека – «Эрудит», «Хранитель», «Мастер».

Информации подготовила Надежда ДОГОТАРЬ

### Остановим вместе КОРОНАВИРУСНУЮ ИНФЕКЦИЮ!

#### Записаться на прививку можно:

- \* по телефону горячей линии 122,
- \* на портале «Госуслуги»,
- \* по телефону колл-центра 4-15-56,
- \* при личном посещении поликлиники.

#### Погода в Казанском



10.02  
четверг

-13

скорость ветра  
4 – 7 м/с, Ю/В

-20

11.02  
пятница

-17

скорость ветра  
5 – 11 м/с, Ю/В

-22

12.02  
суббота

-16

скорость ветра  
4 – 9 м/с, Ю/В

-21

## ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

# По принципу единства

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Одноуровневая организация местного самоуправления позволит создать новую систему организации власти на местах, в основе устройства которой будет заложен не территориальный принцип, а принцип привязки к населению. Предлагаемый подход, учитывая высокую дотационность, передача поселениями своих полномочий органам местного самоуправления муниципальных районов на основе соглашения позволит повысить местный уровень власти, укрепив финансовую основу.

В новом законе отсутствует понятие сельское поселение, — разъясняет Владимир Ульянов. — Это говорит о том, что мы с двухуровневой системы «Муниципальный район — сельские поселения» перешли на одноуровневую «Муниципальный район». Это не означает, что сельское поселение будет ликвидировано, меняется структура власти и межбюджетных взаимоотношений.

По словам депутата, структура органов местного самоуправления остаётся неизменной, её представляют представительный орган муниципального образования (дума), глава муниципального образования, местная администрация. Это новая структурная единица в составе органов местного самоуправления с широкими полномочиями и высокой долей ответственности. Глава муниципального образования избирается на муниципальных выборах либо представительным ор-

ганом власти (думой), кандидатуру на пост главы также может внести и высшее должностное лицо субъекта РФ (губернатор). Усиливается ответственность глав муниципальных образований и глав местных администраций перед губернатором. Отметим, что это две разные должности, которые может совмещать один человек в соответствии с уставом муниципального района. Одной из новых формулировок отстранения глав от выполнения своих обязанностей будет систематическое недостижение показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления. Теперь этот критерий официально закрепляется в законе.

## КТО ЖЕ ТАКОЙ СТАРОСТА?

Владимир Ульянов разъяснил суть Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ», который уже принят Государственной думой в первом чтении и готовится ко второму. В частности, в документе корректируются формы участия населения в осуществлении местного самоуправления. К ним относятся опрос, публичные слушания или общественные обсуждения, собрание граждан, инициативные проекты и староста сельского населённого пункта. Последний не будет являться муниципальным служащим, а будет формой участия населения в работе местного самоуправления.

Его статус чётко закреплён в новом законе для взаимодействия

органов местного самоуправления и жителей сельского поселения (населённого пункта) при решении вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения. Староста населённого пункта назначается местным представительным органом муниципального образования по представлению схода граждан сельского населённого пункта из числа граждан, проживающих на местах и обладающих активным избирательным правом. Староста не может совмещать должности, не должен быть государственным или муниципальным служащим и состоять в трудовых отношениях с органами местного самоуправления. В круг полномочий старосты будет входить взаимодействие с органами местного самоуправления, муниципальными предприятиями, учреждениями и другими организациями по вопросам непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения в сельском населённом пункте, а также взаимодействие с населением, в том числе непосредственное участие в сходах, собраниях граждан, направлять по результатам таких мероприятий обращения и предложения в органы местного самоуправления для обязательного их рассмотрения. Кроме того, информировать население по вопросам организации управления местного самоуправления, доводить до граждан необходимую информацию. Содействовать органам местного самоуправления в



Новое законодательство коснётся глав сельских поселений

организации публичных слушаний и общественных обсуждений. Староста как официальный сельский представитель вправе выступать с инициативным проектом в интересах жителей населённого пункта. Основная часть положений закона вступает в силу с 1 января 2023 года, отдельные главы со дня его официального опубликования. До 1 января 2028 года предусматривается переходный период к одноуровневой системе власти органов местного самоуправления.

## ЗАДАЧИ ПОСТАВЛЕНЫ

Владимир Ульянов акцентировал внимание присутствующих и на приоритетных задачах, которые обозначил губернатор Тюменской

области Александр Моор. А именно, сохранение предпринимательской активности населения, темпов экономического развития, инициативность, экспортная ориентация продукции сельского хозяйства и промышленности, развитие туристического кластера, создание новых рабочих мест, развитие инфраструктуры общего профессионального образования (строительство новых школ), модернизация первичного медицинского звена (особое внимание селу), формирование реализации программы по обеспечению защиты прав человека на жизнь и здоровье.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора

## ДЕЛА АГРАРНЫЕ

# Работают на хороший результат

Животноводы Дальнетравнинской фермы агрокомплекса «Маяк» за год добились роста продуктивности коров более чем на 500 килограммов молока

По итогам работы за прошлый год коллектив молочнотоварной фермы превысил планку по надоям молока в 8000 килограммов, а если говорить точнее, то от фуражной коровы дальнетравнинские животноводы получили 8156 килограммов сырья. Языком цифр это выглядит так, труженики молочного производства прибавили в продуктивности на 549 килограммов и получили за год 1484 тонны продукции высокого качества. Это самый существенный рост по всем объектам молочного животноводства в районе. В целом по предприятию специалисты в этой отрас-

ли надоили за год от коровы 8357 килограммов молока, войдя в десятку лучших предприятий Тюменской области.

По словам исполнительного директора «Маяк-Чирки» Василия Сиселятина, такой результат достигнут благодаря слаженной и ответственной работе всего коллектива подразделения.

— За последнее время мы заметно шагнули вперёд в технологии кормления и кормопроизводства, — рассказывает о слагаемых успеха Василий Николаевич.

Достаточно сказать, что на всероссийском конкурсе по оценке ка-

чества кормов сенаж из люцерны, приготовленный в структурном подразделении «Маяк-Чирки», занял второе место в рейтинге и вошёл в ТОП-9 лучших кормов России. Здесь готовят кукурузный силос хорошего качества. Технология кормления такова, что на станции специальный миксер тщательно измельчает все ингредиенты, делая питательную массу однородной, а значит легкоусвояемой.

Для каждой возрастной группы специалистами рассчитан свой рацион, а чтобы накормить всё поголовье, животноводы начинают работать в 5 утра, заканчивают ближе к обеду.

— Животные у нас поделены на группы, — продолжает разговор Василий Сиселятин, — транзит, раздой и основное дойное стадо. Все получают необходимую порцию сбалансированных кормов. Операторы по уходу за животными внимательно следят, чтобы корм не оставался. Конечно, это ежедневный кропотливый труд, но ничего не поделаешь, чтобы получать больше молока, необходимо уделять производству особое внимание.

Кадры решают всё. Сегодня ещё трудятся специалисты, которые более двадцати лет назад вместе со мной стояли у истоков создания будущего высокоудойного молочного стада. Это бригадир фермы Нина Щепёлкина, с приличным стажем работы доярки Валентина Эленберг и Любовь Лазухина и многие

другие опытные профессионалы своего дела. Животных мы завезли из Новосибирской области. По оценкам экспертов скот был хорошим. Путём многолетней селекционной работы мы получили здоровое, продуктивное, а самое главное, районированное поголовье крупного рогатого скота. В этом неоценимую поддержку нам оказывают техники-осеменаторы, которые на предприятии со временем переросли в специальную службу по воспроизводству, используют в своей работе современные методы осеменения, лечения и диагностики животных.

Также стоит отметить, что на предприятии созданы комфортные условия для труда и отдыха персонала. Сегодня, когда наблюдается разгул всевозможных болезней, биологическая безопасность стоит на первом месте. Поэтому на животноводческих объектах Дальнетравнинской фермы строгий регламент посещения. Во-первых, никаких посторонних лиц. Во-вторых, для того, чтобы исключить случайный перенос болезнетворных бактерий, работник должен носить чистую спецодежду, пользоваться средствами защиты и антисептиками, принимать душ.

За полученные высокие результаты и соблюдение корпоративных правил трудового распорядка труженикам агрокомплекса «Маяк» регулярно индексируют заработную плату.



Исполнительный директор «Маяк-Чирки» Василий Сиселятин эффективно управляет молочным производством

— Труд животноводов у нас высоко оплачивается, — добавляет исполнительный директор. — С нового года произошёл очередной рост оплаты труда.

Внутри фермы мы не попали из-за биобезопасности объекта, что вполне справедливо, зато стали свидетелями практикуемого животноводами выгула травянистых пеструшек. Моцион, по словам специалистов, проводят в тёплые дни для укрепления общего иммунитета и правильного развития опорно-двигательной системы животных.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото автора



Высоких показателей за 2021 год добился коллектив Дальнетравнинской фермы: (слева направо) бригадир Нина Щепёлкина, операторы машинного доения Галина Путилова, Любовь Лазухина, Валентина Эленберг и Надежда Зеленская

## Данные областной больницы № 14 о ситуации с COVID-19 на 7 февраля

СДЕЛАЙ ПРИВИВКУ  
ОТ КОРОНАВИРУСА



14287

в Казанском районе  
сделали прививку  
от коронавирусной  
инфекции

195

заболевших  
в Казанском районе  
(ВСЕГО)

180

жителей района  
получают  
амбулаторное  
лечение на дому

15

пациентов  
находятся  
в моногоспиталях

38

детей  
из общего  
числа  
заболевших

## Размер пенсий увеличится

Пенсионеры начнут получать проиндексированные до 8,6% пенсии с 3 февраля

Неработающие пенсионеры начнут получать проиндексированные выплаты по обычному графику с 3 февраля. Вместе с пенсией за февраль они получат доплату за январь с учётом доиндексации пенсии с 5,9% до 8,6%. Все выплаты придут автоматически, обращаться в Пенсионный фонд за ними не нужно.

Напомним, страховые пенсии неработающих пенсионеров проиндексированы на 8,6% – выше уровня инфляции за 2021 год, которая по данным Росстата составила 8,4%.

С 1 января выплаты увеличены на 5,9%, а с 1 февраля, в соответствии с изменениями федераль-

ного законодательства, дополнительно проиндексированы до 8,6%. В результате повышения страховая пенсия по старости неработающих пенсионеров увеличилась в среднем на 1,5 тыс. рублей в месяц, её средний размер составляет 18 984 рубля.

**ВНИМАНИЕ!** У каждого пенсионера прибавка в результате индексации индивидуальна и зависит от размера получаемой пенсии. В Тюменской области индексация коснулась более 304 000 неработающих пенсионеров, получающих страховую пенсию. Выплаты пенсионерам, которые в течение года завершат работу, будут повышены на все прошедшие за период рабо-

ты индексации.

**ДЛЯ СВЕДЕНИЯ.** Одновременно с выплатами действующим пенсионерам в январе повышены пенсионные права будущих пенсионеров. Это сделано через увеличение на 8,6% стоимости пенсионного коэффициента и фиксированной выплаты, исходя из которых, складывается страховая пенсия. Стоимость одного коэффициента в новом году повышена с 98,86 до 107,36 рубля, размер фиксированной выплаты – с 6 044,48 до 6 564,31 рубля.

**Татьяна СИНИЦЫНА,**  
руководитель клиентской службы в Казанском районе

АКТУАЛЬНО

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

## Когда обращаться за пособиями и когда их продлевать

Наименование государственной услуги	Сроки назначения	Срок повторного обращения для продления назначения
<b>Пособия на ребёнка до достижения им возраста 3-х лет</b>		
Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребёнка	Со дня рождения ребёнка, если обращение за выплатой последовало не позднее 6 месяцев со дня рождения ребёнка. В остальных случаях выплата назначается со дня обращения. Выплата назначается до достижения ребёнком возраста одного года. По истечении этого срока заявитель подаёт новое заявление сначала на срок до достижения ребёнком возраста двух лет, а затем на срок до достижения ребёнком возраста трёх лет	В течение месяца до месяца истечения срока выплаты
Ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей, родившихся до 31.12.2019 года	С месяца подачи заявления, но не ранее месяца окончания отпуска по беременности и родам, связанного с рождением (усыновлением) ребёнка, на которого назначается выплата на один год, но не позднее месяца исполнения ребёнку возраста трёх лет	По истечении срока назначения, но не ранее чем за 60 календарных дней до окончания срока назначения
Ежемесячная денежная выплата на третьего ребёнка и последующих детей, родившихся начиная с 01.01.2020 года	Со дня рождения ребёнка, если обращение за выплатой последовало не позднее 6 месяцев со дня рождения ребёнка. В остальных случаях выплата назначается с месяца обращения. Выплата назначается до достижения ребёнком возраста одного года. По истечении этого срока заявитель подаёт новое заявление сначала на срок до достижения ребёнком возраста двух лет, а затем на срок до достижения ребёнком возраста трёх лет	По истечении срока назначения, но не ранее чем за 60 календарных дней до окончания срока назначения
<b>Пособие на ребёнка в возрасте от 3-х до 7 лет включительно</b>		
Ежемесячная денежная выплата на ребёнка в возрасте от трёх до семи лет включительно	Со дня достижения ребёнком возраста трёх лет, если обращение за назначением выплаты последовало не позднее 6 месяцев с этого дня. В остальных случаях выплата назначается со дня обращения. Назначение выплаты осуществляется на 12 месяцев со дня обращения, но не более чем до достижения ребёнком возраста 8 лет	По истечении срока назначения, но не ранее чем за 60 календарных дней до окончания срока назначения
<b>Предоставление социальной поддержки на ребёнка в возрасте от 0 до 16 (18) лет малоимущим семьям</b>		
Пособие на ребёнка	С месяца подачи заявления на один год, но не позднее месяца исполнения ребёнком возраста 16 лет (на обучающегося в общеобразовательной организации – до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста 18 лет)	По истечении срока назначения, но не ранее чем за 60 календарных дней до окончания срока назначения
<b>Дополнительно, для многодетных детей, имеющих среднедушевой доход не превышающий 13 793 рубля</b>		
Возмещение расходов на оплату проезда на городском транспорте общего пользования, автомобильном транспорте общего пользования пригородного и внутрирайонного сообщения либо выдача единого проездного билета (электронной транспортной карты) для обучающихся общеобразовательных организаций.	В случае, если заявителем получение возмещения расходов на оплату проезда выбрано в денежной форме, то назначение возмещения расходов на оплату проезда производится с месяца подачи заявления сроком на один год, но не позднее срока окончания обучения и внутрирайонного сообщения либо выдача единого проездного билета (электронной транспортной карты) для обучающихся общеобразовательных организаций.	Ежегодно
Возмещение расходов на оплату коммунальных услуг по обращению с твёрдыми бытовыми отходами	Возмещение расходов устанавливается сроком на один год с месяца подачи заявления. Возмещение расходов при последующем обращении назначается с месяца подачи указанного заявления, но не ранее истечения предыдущего срока назначения возмещения расходов	Ежегодно
Компенсация расходов на оплату коммунальных услуг	Назначение компенсации осуществляется с первого числа месяца, в котором гражданин обратился, если заявление подано им до 15 числа этого месяца (включительно); если заявление подано после 15 числа – с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором гражданин обратился	Ежегодно

## Масочный режим обязаны соблюдать

При введении режима повышенной готовности в связи с распространением новой коронавирусной инфекции постановлением правительства РФ от 2 апреля 2020 года № 417 утверждены правила поведения для граждан и организаций, обязательные для исполнения.

Согласно правилам, люди, находясь на территории или в зоне чрезвычайной ситуации, обязаны соблюдать общественный порядок и требования законодательства Российской Федерации. Запрещается осуществлять действия, создающие угрозу безопасности общественной жизни и здоровью, санитарно-эпидемиологическому благополучию окружающих.

В соответствии с постановлением правительства Тюменской области от 17 марта 2020 года № 120-п «О введении режима повышенной готовности» граждане обязаны носить санитарно-гигиенические маски для защиты органов дыхания в местах массового пребывания людей.

Носить маски необходимо в общественном транспорте, такси, на парковках, в лифтах. Местами массового пребывания людей являются объекты торговли, общественного питания, места проведения театрально-зрелищных, культурно-просветительских и зрелищно-развлекательных мероприятий. Соответствующая мера введена постановлением главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 16 октября 2020 года № 31. Она предусмотрена для снижения риска распространения COVID-19, а также в период сезонного подъёма заболеваемости острыми респираторно-вирусными инфекциями и гриппом.

Есть люди, которые не выполняют требования законодательства РФ и не соблюдают введённые ограничительные меры.

В 2021 году Казанским районным судом рассмотрено 332 дела по нарушению гражданами масочного режима, из которых 330 получили административное наказание в виде штрафа на общую сумму 630600 рублей.

Среди нарушителей – житель посёлка Новоселезнёво В., 1994 года рождения. Зная о введённом



Ношение маски в местах скопления людей обезопасит от респираторно-вирусных инфекций

вершил правонарушение, за которое предусмотрена административная ответственность. Смягчающим обстоятельством в деле В. стало признание им вины и наличие на иждивении несовершеннолетнего ребёнка.

За административные правона-

готовности и совершение аналогичного административного правонарушения суд вынужден выносить более жёсткое наказание.

Житель деревни Дальнетравное Б., зная о введённом на территории области режиме повышенной готовности и необходимости ношения санитарно-гигиенических масок, явился в магазин «Кристалл», расположенный в посёлке Новоселезнёво без средств индивидуальной защиты. Получив административное наказание за появление в торговом объекте без санитарно-гигиенической маски в начале июня 2021 года, мужчина совершил повторное аналогичное правонарушение в конце того же месяца, затем в июле и сентябре.

Учитывая характер и общественную опасность совершённых правонарушений, игнорирование требований законодательства и нарушение введённых ограничений, суд вынес Б. наказание в виде административного штрафа в сумме 16000 рублей.

При этом было учтено имущественное положение виновного.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

**На основании ч. 1 ст. 20.25 КоАП, неуплата административного штрафа в указанный срок влечёт наложение штрафа в двукратном размере неуплаченной денежной суммы (но не менее тысячи рублей) либо административный арест на срок до 15 суток либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. Максимальная сумма штрафа до 50 000 рублей.**

на территории области режиме повышенной готовности, он явился в магазин «АЗС-405», находящийся по улице Ишимской, 46 А, без санитарно-гигиенической маски, предназначенной для защиты органов дыхания. Все торговые объекты являются местом массового пребывания людей, и магазин «АЗС-405» – не исключение. В. не выполнил утверждённых для граждан и организаций правил поведения при введении режима повышенной готовности, тем самым нарушил постановление правительства Тюменской области и со-

вершения, совершённые впервые, и при условии, что нет причинения вреда жизни и здоровью других людей, законом предусматривается мера наказания в виде предупреждения. Однако с учётом того, что данное правонарушение совершено в период введения режима повышенной готовности и существует опасность для окружающих, суд назначил В. административное наказание в виде штрафа в минимальном размере – 1000 рублей.

За повторное невыполнение установленных правил поведения при введении режима повышенной

**Александр АБРАМОВ,**  
начальник межрайонного управления социальной защиты населения

## ДОБРОЕ ДЕЛО

# С настроением на горку

Зима, одно из любимых времён года. Можно кататься на лыжах и коньках, лепить снеговиков, играть в снежки, строить крепости. Самое любимое развлечение детворы – катание с горки, но без помощи взрослых эта детская радость вряд ли возможна.

Проезжая в воскресный день по улице Ленина, я увидела скопление людей с санками, плюшками, ледянками. Здесь собираются люди со всего района, чтобы покататься с горки, которую сделали Максим и Анастасия Ельцовы.

Виктор Иванович Нагорнов каждые выходные приходит сюда с внучатами Сережей и Катей.

– Детям очень нравится, – говорит Виктор Иванович. – Глядя на них, я вспоминаю своё детство. В 60-е годы, когда мы были подростками, тоже здесь катались, только на коньках. Каток был большой. Даже проводились районные соревнования на «Золотую шайбу».

Слышится весёлый смех детей и их родителей. Катаются ведь все вместе! Разумянившиеся от лёгкого морозца ребята ловко забираются по ступенькам, а папы и бабушки успевают подтаскивать санки и ледянки.

Владимир Фоминцев с улицы Берёзовой рассказывает, что тоже со своей семьёй ходит на горку каждые выходные.

Валерий Вахрушев проживает на улице Октябрьской. Он приводит детей на горку, чтобы поднять настроение, покататься и пообщаться с односельчанами.

– Здорово, что есть такая горка, – улыбаясь, говорит Валерий.

– Спасибо Насте и Максиму – они молодцы, сделали её совершенно бесплатно, по собственной инициативе.

У супругов Ельцовых есть трёхлетний сын. Для него и решили родители сделать горку неподалёку от дома. Они даже и не предполагали, что она будет так востребована среди населения.



Кататься – это здорово!

Наталья Рычкова приходит сюда с детьми с улицы Кооперативной.

– Дети в восторге от катания, да и мы, родители, рады, что они довольны, – делится впечатлением Наталья. – Не у всех есть возможность поехать на Боровлянскую гору покататься, а здесь всё рядом. Я очень благодарна Максиму и Насте за то, что они соорудили такой аттракцион.

С отличным настроением и замечательными впечатлениями ребятня расходится по домам лишь ближе к вечеру.



Сергей Богданов сделал горку на радость детям

Ещё одна ледяная горка есть в конце улицы Полевой. Четвёртый год подряд её делает Сергей Богданов. Сергею Николаевичу приятно слышать звонкий детский смех вблизи своего дома.

– Ребятыня радуется, веселится! Горка – это безопасный скоростной и увлекательный зимний аттракцион, – говорит умелец.

По словам Сергея, с горки катаются не только местные ребятки и взрослые, сюда также приходят дети с дальних улиц.

– Слышу, что иногда дети начинают сориться. Местные не дают кататься незнакомым. Говорят: «Эта наша горка!», – рассказывает Сергей. – Но я стараюсь уладить конфликт и предлагаю прокатиться вместе.

За горкой приходится ещё и следить, особенно в непогоду: поливать, очищать от снега. В этом стали помогать и папы детей, живущие рядом. В планах у Сергея на

следующий год сделать здесь небольшой снежный городок: снова построить горку, вылепить из снега фигуры Деда Мороза, Снегурочки и символа года.

– Мы в восторге от такой хорошей горки, – улыбаясь, говорят весёлые мальчишки, которые в этот день катались на ледянках и ватрушках. – Мы обязательно завтра встретимся на этом же месте!

Спасибо Сергею Богданову, Максиму и Анастасии Ельцовым и другим бескорыстным людям, которые просто так, по зову сердца, делают добрые дела. А наградой для них – звонкий детский смех и хорошее настроение односельчан.

**P.S.** Ещё две горки сделаны местными жителями в Зимихе и на озере вблизи села Яровского.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

## СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Сегодня – дети, завтра – общество

Формирование личности начинается до рождения

Тема воспитания детей остра и актуальна во все времена. Этот вопрос волновал многих учёных, писателей, педагогов. Психолог Оксана Омельчук высказывает свою точку зрения.

Воспитание детей начинается задолго до их появления на свет. Находясь в утробе матери, плод слышит и понимает её движения и эмоции. Все чувства, которые испытывает мама, будь то радость, удовольствие, грусть, боль или страх, беспокойство, – передаются и эмбриону.

Женщине нужно знать, что её повседневные привычки влияют на формирование биоритмов и поведение будущего ребёнка. Это зна-

чит, что ещё нерождённый малыш привыкает к режиму дня, который выбирает для себя его мать. От её образа жизни зависит, будет малыш «совой» или «жаворонком». Важно, чтобы женщина, ожидающая появления малыша, получала больше позитивных эмоций. Немаловажная роль в этом отводится отцу.

**Воспитание – это процесс обучения, защиты и заботы о детях с целью их здорового развития во взрослой жизни**

Научно доказанный факт, что фундамент личности закладывается в первые пять лет жизни ребёнка. Важную роль играет окружающая среда, в которой малыш растёт. Она является основным фактором, влияющим на поведение человека, его отношение к миру и к себе. Именно в этот период ребёнок как губка впитывает всё, что происходит вокруг него и получает 60 процентов информации об окружающем его мире. Опыт, полученный в период взросления и в течение дальнейшей жизни,

составляет 25 процентов, а знания, приобретённые во время обучения, – лишь 15. При этом если они только теоретические и не применяются на практике, то теряют свою значимость. Гораздо лучше, когда знания подкрепляются жизненным опытом. Но и в этом случае объём информации об окружающем мире будет меньше полученного человеком в раннем возрасте.

Для успешного развития ребёнка родителям важно знать, где он находится и чем занят. Не стоит доверять воспитание своего малыша случайным людям, а также следует быть разборчивыми в выборе няни.

Я считаю, что слишком рано отдавать ребёнка в детский сад не стоит, ведь в младенчестве он сильно привязан к матери, для него она – самый важный человек. На плечи мамы ложится большая ответ-



Практический психолог Оксана Омельчук готова ответить на вопросы родителей

ственность за формирование будущей личности. От мудрости, такта и эмоционального состояния матери зависит даже здоровье малыша.

Ребёнок является зеркалом своих родителей. Если хочешь привить ему какие-либо качества, развей их сначала в себе.

И, напоследок, немного практики. Оцените себя как воспитателя простым тестом:

1. Возьмите лист бумаги и ручку.
2. Напишите в столбик качества, которыми, на ваш взгляд, должен обладать ребёнок.
3. Переверните страницу.
4. Напишите, какими действиями эти качества вы развиваете в вашем ребёнке.

Сделав упражнения, вы поймете, о чём я хотела сказать в своей статье.

Оксана ОМЕЛЬЧУК  
с. Казанское  
Фото  
Светланы СУРОВЦЕВОЙ

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## Бешенство животных

В Тюменской области установлен карантин по бешенству животных в деревне Кутырева Бердюжского района. Постановление об этом опубликовано на официальном интернет-портале правовой информации. Сложившуюся эпизоотическую обстановку комментирует ветврач Казанского ветцентра Юлия Величко: «На сегодняшний день в Бердюжском районе в деревне Кутырева проводятся карантинные мероприятия по бешенству животных. Возможно и дальнейшее распространение эпизоотии, так как многие территории населённых пунктов района находятся в угрожаемой зоне. Важнейшим профилактическим мероприятием по борьбе с данным заболеванием является обязательная профилактическая иммунизация собак, кошек и сельскохозяйственных животных».

Также важен отлов бродячих животных. Прошу жителей Казанского района сразу же сообщать в районную ветстанцию обо всех случаях неадекватного поведения животных, телефон 4-31-16 или 4-30-37.

По новым ветеринарным правилам осуществления профилактических, диагностических, ограничительных и иных мероприятий, установления и отмены карантина и иных ограничений, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию очагов бешенства, утверждённых приказом Минсельхоза России от 25.11.2020 г. № 705, карантин (ограничительные мероприятия) накладывается на всё сельское поселение (неблагополучный пункт) на территории которого установлен эпизоотический очаг. По условиям карантина запрещается вывоз восприимчивых животных, в том числе и на предприятия по убою животных, за пределы неблагополучного пункта».

Ирина МЕДВЕДЕВА



Зимняя забава по душе не только детям, но и взрослым



В дошкольном возрасте ребёнок развивается наиболее интенсивно